

МУЗЫКА 21

Чем завершится «Нашествие» «Ленинград» после перерыва возвращается на популярный рок-фестиваль



А КАКУНИХ 11

С Конфуцием в сердце, с верой в себя Почему корейский пенсионер всегда куда-то спешит

СТИЛЬ 23

Чего от нас требует белый купальник Пять вещей, без которых девушка в отпуск не поедет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 168 (7631)
2–8 августа 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 3 АВГУСТА > СУББОТА 4 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 АВГУСТА > ВТОРНИК 7 АВГУСТА > СРЕДА 8 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 9 АВГУСТА



СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Как проводят каникулы будущие бойцы элитных подразделений 28–29

Дети спецназа

СОВЕТЫ 3 ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ 4 ЗДОРОВЬЕ 12 БЕЗОПАСНОСТЬ 22

На жаре ты ее не буди. Чего не стоит пить, есть и надевать настоящим летним днем

Пошел за документами на крышу. Что нужно знать, чтобы пережить половодье

Глазные ошибки. Что угрожает зрению и как сохранить его на долгие годы

Курортный обман. Как из туристов делают идиотов и можно ли защититься от мошенников



пермский край

13

«Чистые игры»
Собранное вторсырье отправят на переработку

В ПЕРМИ в ходе экологического квеста «Чистые игры» собрали 30 мешков стекла, 15 мешков пластика, 35—мусора и 25 покрышек. Команды получили мешки разного цвета: зеленые—для стекла, синие—для пластика, черные—для смешанного мусора. Участникам мероприятия надо было выполнить еще одно очень интересное задание: придумать про найденные «артефакты» необычные легенды, чтобы получить побольше баллов.

Не подавайте жуликам

В Перми начали бороться с лжеблаготворителями

МОШЕННИЧЕСТВО

✎ Константин Бахарев

В последнее время жители Прикамья все чаще встречают на улицах, в автобусах или трамваях молодых людей с коробками для сбора денег. Как правило, на картонках написано, что средства необходимы на лечение тяжелобольных детей.

Зачастую это заурядные мошенники. Они собирают деньги вовсе не для лечения ребенка — зарабатывают на доверчивых пермяках. Об этом заявила уполномоченный по правам детей в Пермском крае Светлана Денисова.

— Не так давно меня попросили помочь больной девочке, некой Виноградовой, — говорит она. — Чтобы уточнить ситуацию, я обратилась в краевое министерство здравоохранения. Оказалось, что такого ребенка попросту нет.

Между тем просьба о помощи Виноградовой поступила не только омбудсмену. Подобные сообщения получили многие горожане.

Помимо писем, которые рассылают по электронным и почтовым адресам, активно действуют и «коробочники». Так уже окрестили тех, кто занимается сбором подаяния на улицах.

— Они пользуются тем, что у нас много открытых, чудесных людей, всегда готовых помочь, — отмечает координатор фонда «Дедморозим» Арина Плюсина. — Но фактически паразитируют на человеческой доброте.

Дело в том, что никто не знает, куда и кому поступают собранные на улицах средства. Согласно действующим правилам, ящики, коробки, другие емкости для сбора пожертвований должны быть опечатаны и иметь реквизиты благотворительной организации. Каждое вскрытие таких коробок проходит в присутствии специальной комиссии и фиксируется на видео, которое выкладывают на сайте фонда.

Но еще никто не видел, как это происходит с деньгами, собранными на улицах или в общественном транспорте.

— Опасность еще и в том, что попрошайничеством занимаются несовершеннолетние, — говорит Светлана Денисова. — Они не находят ничего зазорного в том, чтобы просить у прохожих. Считают это



АРИНА ПЛУСНИНА

обычным заработком и получают свой процент. А то, что зачастую попросту обманывают людей, их не интересует.

Размах лжеблаготворительности достиг таких масштабов, что принято решение внести поправки в законы. В том числе запретить сбор денег на улицах и в других общественных местах. Те, кто хочет помочь больным детям, имеют возможность перечислить средства

Для прикрытия «коробочники» могут часть средств передать родителям больного ребенка

на расчетный счет благотворительной организации.

Недавно в России даже появилась декларация о добросовестности в сфере благотворительности. Ее подписали 216 фондов и организаций. В документе содержится призыв ко всем честным благотворителям отказаться от коробочного сбора средств.

Однако мошенники используют и другие способы обмана.

Неизвестные молодые люди с коробками утверждают, что собирают деньги на лечение тяжелобольных детей.

— Доходит до того, что они публикуют, обычно в Интернете, фотографии действительно больного ребенка, но дают собственные реквизиты, а не той организации, что оказывает помощь, — говорит представитель общественной организации «Территория семьи» Галина Берестнёва. — При этом указывают номера банковских карт. И люди, желая помочь, переводят на них деньги.

Как бороться с этим явлением? Доказать, что средства ушли по назначению, практически невозможно. Во-первых, никто не знает, сколько собирают «коробочники», во-вторых, для прикрытия своих делишек они в самом деле могут передать часть средств родителям больного ребенка. И заявить, что сделали доброе дело.

Светлана Денисова уже обратилась в правоохранительные органы и к властям края с просьбой провести проверки таких сборщиков на улицах и в общественном транспорте. Но как их проводить, пока никто не знает.

Жителям Пермского края надлежит знать: настоящие благотворительные организации никогда не занимаются сбором средств на улицах.

Для самых пожилых

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Орджоникидзевском районе краевой столицы началось строительство нового жилого корпуса дома-интерната для престарелых и инвалидов. Предполагается, что услугой профессионального ухода, которую будет предоставлять социальное учреждение, смогут воспользоваться не менее 500 пожилых жителей Прикамья. Сдать объект планирует к 2020 году.

В здании площадью более 6,5 тысячи квадратных метров откроют социально-медицинское отделение и отде-

ление долговременного ухода. Для пациентов создадут условия для социально-педагогической и социально-психологической реабилитации.

Все это необходимо для продления активного долголетия и сохранения удовлетворительного жизненного потенциала граждан пожилого возраста, в том числе инвалидов. С этой же целью на территории геронтологического центра, превышающей два гектара, появятся спортивные площадки и парковые рекреации с дорожками для прогулок и зонами отдыха.

Максим Северов

Определиться с набором

СОЦПОДДЕРЖКА

Жителям Прикамья, имеющим право на получение государственной помощи из федерального бюджета, до 1 октября текущего года необходимо решить, хотят ли получать ее в натуральной форме или в денежном выражении. При этом следует помнить, что средства могут быть перечислены полностью или по частям.

Если льготник уже подал заявление об отказе от набора социальных услуг и не изменил своего решения, повторно обращаться в Пенсионный фонд не нужно.

Если право на льготу появилось впервые или ее получатель хочет отказаться от набора социальных услуг либо от его части, необходимо обратиться в ПФР по месту жительства или в МФЦ. Можно также отправить электронное заявление через личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда. В этом

случае ежемесячная денежная выплата будет производиться с 1 января 2019 года.

С 1 февраля 2018 года стоимость соцпакета составляет 1075 рублей 19 копеек в месяц. Из них на обеспечение медикаментами предусмотрено 828,14 рубля, на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний — 128,11 рубля, на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном или междугородном транспорте к месту лечения и обратно — 118,94 рубля.

В настоящее время в Прикамье проживает свыше 251 тысячи льготников, имеющих право на набора социальных услуг. В прошлом году от такого набора в полном объеме отказались 167904 человека (67 процентов), еще 49822 человека (19,7 процента) отказались от соцпакета частично. Получить полный набор социальных услуг в натуральном виде решили 32630 человек.

Иван Соломин

Инициатива поощряема

ОБЩЕСТВО

В Добрянке прошел форум активистов территориальных общественных самоуправлений (ТОС). Участие в нем приняли более 500 активных жителей края.

Конкурс социально значимых проектов ТОС проводится в крае с 2015 года. За это время было поддержано 228 начинаний, а из средств регионального бюджета на их реализацию выделили 53 миллиона рублей. В нынешнем году предполагается реализовать 68 проектов, объем финансирования из бюджета Прикамья составит более 19 миллионов рублей.

— Органы ТОС могут участвовать в решении широкого круга локальных вопросов. Основные направления их деятельности — это благоустройство территории, работа с детьми, подростками и людьми старшего поколения,

➤ МЕЖДУ ТЕМ

За последние три года число ТОС в Пермском крае выросло вдвое и превысило 400. Территориальное общественное управление осуществляется в 30 муниципальных образованиях Прикамья.

организация спортивных и культурно-массовых мероприятий, взаимодействие с жилищными компаниями, обеспечение общественной безопасности, социальная помощь членам ТОС, — отметил министр территориального развития края Роман Кокшаров.

Активисты приняли участие в работе семи площадок. Состоялась интерактивная сессия «ТОС-фандрайзинг», тренинг общественного лидерства, мастер-класс по технологии вовлечения, прошли презентации лучших проектов и их обсуждение.

Александр Добрянский

➤ КОММЕНТАРИЙ

Татьяна Кандакова, начальник отдела организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Пермскому краю:

— Решается вопрос об изменении законодательства, регулирующего сферу благотворительности. Скорее всего, такой открытый сбор наличных средств на территории нашей страны будет запрещен. Однако мы пытаемся исправить ситуацию уже сегодня. В ближайшее время пройдут рейды для выявления несовершеннолетних, занимающихся сбором денег на улицах и в общественном транспорте. Меры будут приняты также в отношении их родителей. Кодекс об административных правонарушениях позволяет нам это сделать.

➤ КСТАТИ

Куда сообщить о «коробочниках»
Приемная уполномоченного по правам ребенка в Пермском крае — г. Пермь, ул. Ленина, 51, каб. 110, тел.: 8 (342) 217-76-70, e-mail: ombudsman@urpc.permkrai.ru. ГУ МВД РФ по Пермскому краю — г. Пермь, Комсомольский проспект, 74, тел.: 8 (342) 246-77-01, дежурная часть: 246-77-00, телефон горячей линии: 246-88-99, e-mail: gumvd59@mvd.ru.